

# 热心的社区网格员张敬利

提起社区网格员张敬利，和平南路十二院城小区居民纷纷称赞“这个姑娘聪明又热心，她在巡查走访过程中，一面了解居民情况，一面牵线搭桥，给大家办了不少事，可靠谱了。”

## 帮着介绍工作

“张姐，我想找一份幼儿园教师的工作，您能帮我留意一下吗？”12月初，小区26号一位姓白的姑娘向张敬利咨询。十二院城比较大，小区里有3所大型幼儿园，周边也有两三家。张敬利想起，此前去一家幼儿园安全巡查时，园长曾向她提起过，幼儿园缺老师，希望社区能够帮忙留意。张敬利在了解了白姑娘的工作经验、家庭情况、性格爱好、学历特长之后，认为她符合条件，就推荐给了这家幼儿园。12月22日，园长给张敬利打来电话，称这个姑娘认真负责，是优秀的幼儿园老师，感谢社区引荐。

## 联系家政服务

年底了，30号楼的独居老人郝阿姨想找一个家政服务帮忙打扫房子。据老人讲，去年，一个家政公司派人上门后，本来收费就不低，活干到一半又要加钱，遭到拒绝后干脆扔下就走，郝阿姨非常生气，又无可奈何。接到反映，张敬利想起，最近小区里3个家政服务公司都在力推特色服务，她详细了解情况后，把每一家的报价和“套餐”都整理出来，推荐给郝阿姨选择，并帮她分析。最后郝阿姨选择了其中一家，张敬利又和对方联系，家政服务公司表示，干完活再收费，一定保证质量。12月21日，家里打扫完毕后，郝阿姨很满意。

## 牵线赠送旧物

30号楼2单元张先生早年家里买了不少小童车，现在儿子大了，东西都闲置下来，占据了很大空间。张先生想把这些童车送人，可是不知道谁需要，就请张敬利帮忙。张敬利立即想起，该楼6单元一对中年夫妻正在备孕二胎，就询问对方要不要，对方非常高兴，并通过张敬利对张先生表示感谢。张先生还有一辆手推车，经张敬利从中牵线，送给了该楼7单元的另一位居民，两家人都很开心。张先生表示，既送走闲置物品，又结识邻居朋友，快事一桩。

像这样的事，张敬利做了十几件，给不少居民提供了帮助。现在，小区里都知道社区有这样一位热心的网格员。

记者 韩睿 通讯员 田微

## 践行社会主义核心价值观

## 千盏太阳能路灯

## 点亮美丽乡村路

**本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)**12月21日晚，夜幕降临后，杏花岭区中涧河镇丈子头村村道两旁新安装的太阳能路灯准时开始“工作”，照亮了村民的回家路。目前，该区杨家峪街道和中涧河镇新安装的1659盏太阳能路灯已全部通过验收，正式投入使用。

“有了路灯，晚上出门方便多了，再也不用端着手机照亮了。”“以前每到晚上到处黑乎乎的，现在都是亮堂堂的。”聊起新安装的太阳能路灯，丈子头村的村民说也说不完。一盏盏太阳能路灯，不仅照亮了村子的每一个角落，还让大家有了更多的幸福感、获得感和安全感。

据介绍，过去，杏花岭区杨家峪街道和中涧河镇不少村子的路灯比较少，一到晚上村民出行颇为不便。为准确了解村民安装路灯的需求，该区农村农业局、杨家峪街道、中涧河镇以及各村的工作人员开

展了大量走访调查，深入了解收集村民的合理诉求。经专家论证，最终确定了覆盖杨家峪街道和中涧河镇所属17个村，共计1659盏太阳能路灯的安装计划。

“每个村的实际情况不同，安装路灯的数量也不一样。比如丈子头村和瓜地沟村，安装数量都超过了200盏。”工作人员告诉记者。为了能尽快让大家享受到太阳能路灯带来的便利，安装工程分成4个标段分别施工。在验收阶段，该区农村农业局几乎全员出动，放弃周末休息，抓紧完成了验收，让路灯能尽快投入使用。

杏花岭区相关负责人表示，想要达到最佳的照明效果，灯杆高度要和路宽成正比，本次安装的路灯以6米高的为主，还有一些8米高的。相比传统路灯，太阳能路灯不但高效节能、绿色环保，还能成为乡村中的一道靓丽风景线。

## 清徐县拆除凤仪街违建3000多平方米

**本报讯(记者 司勇)**12月22日清徐县消息，为加快实施“城市更新”行动，持续推进“两下两进两拆”，加强对建成区建筑物屋顶整治改造，消除安全隐患，清徐县城管综合执法队对凤仪街违建开展集中整治，累计拆除3000多平方米。

近年来，由于多方面原因，清徐县城凤仪北街路东临街建筑楼顶违建如雨后春笋，层出不穷，违规加盖的一顶顶“小蓝帽”，不仅存在安全隐患，而且影响市容市貌。拆除前，执法队通过张贴通告、宣传教育等形式，积极组织重型机械，最大限度劝导业主自行拆除。逾期未自行拆除的，执法队依据相关规定予以处罚，并依法对违法建筑进行强制拆除。拆除现场，执法队员每拆除一户都会提前在违法建筑周边拉起警戒线，做好安全防护，现场坚守督导，全力确

保拆除过程安全有序。

近一个月来，城管综合执法队发扬“钉钉子”精神，啃“硬骨头”作风，铁腕整治城市“顽疾”，共计拆除楼顶违建30余家，其中轻钢彩钢结构30家，全砖混结构1家；楼顶大型广告牌1个；砖混隔墙3堵；坚固铁艺格栅1家；违规门头字体4家。下一步，清徐县城管综合执法队将进一步强化排头兵意识，持续不断依法治违，大力加强日常宣传、管理和整治，始终保持高压治违态势，确保实现“零容忍、严打击、停增长”。



## 古交西曲社区：协商共治架起“连心桥”

**本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)**“小区环境比以前好了，物业服务质量和提高了，物业退还业主装修保证金一事，也有了着落。这些都得感谢社区推出的民主协商议事制度。”12月22日，古交市西曲园小区居民高兴地说，困扰小区多年的老大难，在西曲社区的帮助下，经多方民主协商终于迎刃而解。

为使基层党建工作既有高度又有温度，既接地气又聚人气，西曲社区推出民主协商议事制度。在涉及社区治理的难题上，其通过邀请相关部门代表、党员、居民代表参与协商，实现党建引领下，从“为民作主”到“由民做主”的转变，巧解居民群众的痛点、力解居民群众的难点、化解居民群众的堵点。

自该制度推出后，社区内许多原来不好管、不好解决的问题和矛盾，通过“一楼一议”协商民主机制

以及召开物业联席会等方式，都在“一张圆桌边”成功化解了。西曲园小区居民闫女士介绍说，针对小区久拖未结的天然气连接、公共设施维护、管道漏水、取得房管局公共维修基金专项收据等一系列矛盾和问题，社区组织开发商、物业公司跟居民进行面对面协商。现在，开发商和物业公司承诺并如期履行更换西曲园2、3、4号楼的所有玻璃单元门、改进物业服务质量和改善小区环境卫生等，获得了群众的点赞支持。

西曲社区相关负责人介绍，换届以来，社区通过发挥基层党组织战斗堡垒作用，主动在大事小事中做好群众服务工作，聚焦群众操心事、烦心事、揪心事，打通服务群众的“最后一公里”，增强群众获得感、幸福感、安全感，真正做到以实事映初心，以服务暖民心。

## 政协委员志愿活动助力创城

**本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰)**政协委员走上街头，向商家和市民宣传反诈知识，提高居民安全意识，并深入居民院落清理小广告、清洁楼道。12月20日，为进一步加强政协委员与基层社区的联系，庙前街道政协联络组在新建路一社区开展“为民创城不停步 政协委员齐助力”志愿服务活动，引导政协委员积极为创城助力，为文明添彩。

当天的创城志愿活动中，6名区政协委员和社区工作人员分为两个小分队。第一小分队在南海街向商家及居民发放宣传页，宣传反电诈知识、城乡居民基本医疗保险政策等，提高居民安全意识，普及便民政策，共同推动打造安全宜居的城市环境。第二小分队走进居民院落，铲除楼道小广告，擦拭楼梯扶手，清理楼道公共区域杂物，引导居民从“我做起、从身边小事做起，爱护公共环境卫生。

活动中，迎泽区政协委员康宇亮表示：“虽然我们的力量有限，但我相信，通过大家的努力，文明会从一次次志愿服务中延伸到千家万户。作为一名政协委员，我们要当好创城工作的宣传员、监督员、参谋员，发挥行业优势，凝心聚力，为创建全国文明城市贡献智慧和力量。”

庙前街道党工委副书记、政协联络组组长李英红表示，此次创城志愿活动使委员们更好地密切联系群众，倾听群众呼声，更好地履责，为辖区创城助力。庙前街道政协联络组也将进一步拓展和延伸政协委员联系、服务群众的渠道，发挥委员示范引领作用，多方面开展便民利民服务，有效发挥政协委员在促进基层发展中的重要作用。



## 晋源区“六步法”推进确权颁证“清零”

**本报讯(记者 徐方伟 杨润德)**房屋产权登记确权颁证“清零行动”开展以来，晋源区采取集中调度法、一线工作法、专班推进法、协调对接法、台账管理法、宣传动员法“六步”工作方法，最大力度推进“清零行动”目标任务完成。经过3个月的努力，该区“清零行动”首次登记比例和转移登记比例均位于全市前列。

晋源区把房屋产权登记确权颁证“清零行动”作为解决群众“急难愁”的实事，由区委、区政府牵头抓总，区分管负责人集中调度，组织区纪委监委、自然资源等部门和6个镇(街)统一行动，确保“清零行动”顺利开展。该区主要负责人深入阳光汾河湾、晋阳湖壹号、文锦苑等现场办公，对补贴代办费用、办证契税账户等存在问题当场研究解决。

为加快推进“清零行动”，晋源区组建房屋产权登记确权颁证工作专班，通过例会调度、微信工作群对接等方式，联合区行政审批局、税务局等相关部门，加班加点合力加快工作进度。针对“受规划影响的祥龙苑小区”“受司法诉讼影响的文锦苑小区”等问题，晋源区与市中院、市规划和自然资源局等部门对接协调，解决了交付使用时间、账户解封等难题，并与市“清零办”、万柏林区对接协调，解决了项目重复统计、项目归属地等问题。

为确保底数明晰，晋源区按照是否首登进行分类，对涉及的小区、楼幢进行项目化、清单化的台账式管理。目前已为全部首登未转移账户建立了“一户一档”，共计4889个。